

新华社北京4月3日电 中共中央文献编辑委员会编辑的《习近平著作选读》第一卷、第二卷已由人民出版社出版,4月3日起在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平同志作为党中央的核心、全党的核心,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创

立者。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。2022年5月,党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。《习近平著作选读》第一卷、第二卷的出版发行,是党和国家政治生活中的一件大事,具有重大而深远的意义。

《习近平著作选读》以习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷篇,其他著作按时间顺序编排。(下转A2版)

A版

淮安发布



2023年4月4日 星期二
农历癸卯年闰二月十四

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.hynews.net

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17373 期

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开,习近平发表重要讲话强调 扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇讲话

新华社北京4月3日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇作总结讲话。

习近平指出,以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十

大精神的重大举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。这次主题教育,要在推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接

受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,这次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要全面学习领会新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领悟这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要自觉践

行新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

习近平指出,开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要凝心铸魂筑牢根本,教育引导广大党员、干部经

受思想淬炼、精神洗礼,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,弘扬伟大建党精神,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要锤炼品格强化忠诚,教育引导广大党员、干部锤炼政治品格,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。要实干担当促进发展,教育引导广大党员、干部胸怀“国之大者”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难而进,以时时放心不下的责任感和积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。(下转A2版)

淮安军分区举行党委第一书记任职暨领导班子调整命令宣布大会

■通讯员 张威
融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日上午,淮安军分区举行党委第一书记任职暨领导班子调整命令宣布大会。江苏省军区少将司令员张黎鸿宣布了省军区党委关于史志军同志任淮安军分区党委委员、常委、第一书记的任职通知,以及军分区大校政治委员董晟同志的任命命令和党内任职的通知。张黎鸿,市委书记、淮安军分区党委第一书记史志军在会上市

话。会议由军分区大校司令员徐建松主持。

张黎鸿代表省军区党委对史志军和董晟表示祝贺,对淮安军分区近年来所取得的成绩给予充分肯定,并就进一步加强淮安军分区党管武装工作提出要求。他指出,要认清重大意义,坚持把党管武装作为政治责任;要聚焦军地一体,坚持把练兵备战作为第一要务;要着眼提质增效,坚持把守正创新作为抓建驱动;要当好桥梁纽带,坚持把建强自身作为履职保证。

史志军对省军区党委决定表示完

全拥护、坚决服从,表示将认真履行军分区党委第一书记职责,与军分区党委的同志一道,团结拼搏、勇毅前行,不断开创我国防动员和后备力量建设新局面。要全面加强政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,学深悟透习近平强军思想,不断筑牢维护核心、听从指挥的思想根基,坚定扛牢党管武装重大政治责任。要聚焦建军一百年奋斗目标,着眼巩固提高一体化国家战略体系和能力,更好统筹发展和安全、更好统筹经

济建设和国防建设,坚定落实提高打赢能力战略要求。要全面加强双拥工作,弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,大力支持国防和军队建设,全力当好子弟兵的坚强后盾,坚定维护军政军民团结大好局面。

军分区大校政治委员董晟、大校副司令员易顺崇,各县区、淮安工业园区、淮安生态文旅区党(工)委书记、人武部党委第一书记(人武办第一主任)等参加了会议。

我市入选全省粮食工作 督查激励名单

■数说
奋进新征程

- 市县储备粮扩储4.9万吨,增幅63.23%。
- 成功入围全省首批“整市推进粮食仓储设施建设示范市”,新建总仓容123.22万吨的粮仓。
- 优化工作机制,规范和优化粮食工作制度21项。
- 全年收购粮食314万吨,其中优质优价收购135.5万吨。

■通讯员 胡淑敏
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 根据日前省粮食和物资储备局公示的《2022年度省级督查激励建议名单》,淮安市入选2022年度粮食工作省政府督查激励建议名单,全省仅4个设区市入选。这是我市粮食工作连续第二年被省政府督查激励。

作为粮食主产区、全国商品粮生产基地,近年来,特别是2022年以来,我市坚持守正创新,做好四道“数学题”,多措并举推动地方粮食安全管理水平不断提升、持续向好,以实际行动扛起“天下粮仓”的责任担当。

加强供需两端惠企惠民政策和法律宣传 市商务局服务型执法为促消费活动护航

■通讯员 方慧

本报讯 近期,省、市相继出台一系列助力经济复苏、拉动消费的惠民政策,涉及汽车消费、家电及日常消费等方面。为了让这些促消费政策落地落实、政策拉动效应尽早显现,近日,市商务局开展“为消费护航、让消费安心”政策解答和法律宣传活动。

市商务局工作人员就相关政策予以解答,对消费补贴金额、办理流程、申请环节等现场答疑;对预付卡经营和监管、汽车销售、商业特许经营等方面的消费保障进行解答,还就一系列促

消费活动进行宣传推广,主要包括发挥淮安“世界美食之都”的“国际名片”效应,开展擦亮“幸福满淮·安心消费”品牌的企业销售竞赛活动,“世界美食之都”示范店、特色店、淮扬菜名店现场展示展销,汽车销售企业大宗消费让利,家电销售企业让利促销,超万户平台商家的团购、秒杀、折扣、满减、免配送费、补贴红包等。据悉,市商务局将继续秉持“消费惠民”理念,加强供需两端惠企、惠民促消费政策和法律宣传工作,以服务型执法扩大消费作用体系建设的百姓受益面,提高企业知晓度,让政策红利有效发挥作用。



企业生产忙

连日来,金湖经济开发区充分发挥工业经济主平台、主阵地、主力军作用,辖区企业开足马力忙生产、“火力全开”赶订单,为全县“工业产值超千亿、绿色低碳高质量”贡献力量。图为一家科技企业生产场景。

■融媒体记者 郭敏杰
赵启瑞
通讯员 居述杰

涟水奏响文化产业高质量发展强音

■融媒体记者 刘华 杨丹丹
通讯员 周视野 喻敏

近日,淮安笔芯动漫雕塑产业基地揭牌,为涟水文化产业发展再添新彩。走进基地,仿佛来到了动漫的世界:动漫发展历程介绍和各式各样的中外动漫人物,动漫互动体验、观看动漫影片,让人充分感受动漫的无限魅力……

近年来,涟水县坚持在政策扶持、项目招引、产业融合、企业培育等方面

多向发力,文化产业增加值稳步提升,产业结构持续优化,市场主体不断壮大,走出一条文化产业高质量发展的特色路径。截至目前,该县规模以上文化企业总数达66家,其中文化制造业24家、文化服务业34家、文化批发零售业8家,2022年总营收达49.55亿元,排名全市第一。

科技赋能,激发传统产业活力

在入选2023年江苏省智能制造示范工厂的江苏弘晟包装集团有限公司

瓦楞纸板智能制造车间,智能化无人联动线仓储物流系统将各种规格的瓦楞纸板从生产线堆码出口自动运输到出货前端。公司还通过改造车间内生产线,建立“5G+工业互联网大数据运营中心”等举措,提升智能化水平,实现产能和效率大幅提升,为企业持续高质量发展赢得先机。

江苏瑞诚包装科技有限公司蓄势待发,工人们在各条生产线上进行试生产,通过高速电子凹版印刷机、智能检品机、高精度分切机等多智能化设备,各种绿色环保的软包装被生产出

来,实现全过程自动化。该公司将于近期正式投产,达产后可实现年产值1.8亿元,利税1800万元。

涟水县充分用好今世缘酒业产业链,引进培育美盈森智谷科技、海普智联数字化智能包装、联盈包装等一批现代化印刷包装产业,通过加强科技创新,大力实施“智改数转”,推动行业规模不断扩大,盈利能力显著提升,运营状况持续向好。目前,该县有规模以上包装印刷企业13家,年产值达14.3亿元,比上年增长53%。

(下转A2版)